

群星荟萃 流光溢彩

——河南省 2011 年新春京剧晚会侧记

雷桂华 / 文



省委书记卢展工在晚会现场观看演出

2011年1月14日,河南艺术中心大剧院内春意融融。由河南日报报业集团、省文化厅联合主办,河南省京剧院承办的“河南省2011年新春京剧晚会”拉开帷幕。晚会由央视戏曲栏目著名主持人白燕升主持,省领导卢展工、郭庚茂、叶冬松、李克、曹维新、连维良、颜纪雄、尹晋华、李柏拴,省武警总队领导沈涛和广大戏迷们一起观看了演出。

晚会分“序曲”、“菊园飘香”、“名家助兴”三部分。由国家京剧院著名京胡演奏家李祖铭与河南民族乐团合作演奏的京胡交响《迎春曲》拉开演出序幕;上海京剧院优秀京剧演员傅希如、赵群演唱的《四郎探母》“坐宫”一折干脆利落;“武生泰斗”李万春后人、国家京剧院青年演员李阳鸣一出京剧《洪洋洞》收放自如。程派名家李海燕的《英台抗婚》、梅派名家夏慧华的《霸王别姬》、京剧名家关栋天的《打虎上山》等选段或细腻婉转,或浑厚高亢,令观众掌声不断。河南省京剧院演员表演的《铡美案》、《珠帘寨》、《杨门女将》、《奇袭白虎团》、《嫦娥》选段,让观众大饱眼福。演出中,观众不断为艺术家的精彩表现、为河南演员们的成功演出鼓掌叫好,掀起一阵阵激动的热潮。

演出结束后,卢展工、郭庚茂等走上舞台和演员们亲切握手并合影留念。卢展工高兴地对大家说:“一是感谢,感谢河南京剧院和北京、上海京剧院优秀演员,联袂为我们河南人民献上了一场非常精彩的京剧演出。二是感动,从大家演出的过程中我们感受到一种精神——振兴京剧的精神,献身艺术的精神,只要有这种精神在,我们的国粹、我们中国的京剧、我们河南的京剧就大有希望。”

为了提升河南京剧的整体水平,河南京剧院不仅积极打造优秀剧目,还多次邀请李祖铭、夏慧华等名家到河南传学授艺。日前还在北京大兴剧院参加了全国京剧优秀剧目展演,演出了折子戏《三岔口》。河南省京剧院书记高岭激动地说:“卢书记的一番亲切话语把我们京剧演员的心劲儿鼓得足足的,我们将引进人才,重整旗鼓,以经典折子戏为起点,重铸辉煌。”

卢展工鼓励大家说:“应该说我们河南的京剧过去有很好的基础,现在有很好的开始,希望河南的京剧演员们再接再厉,不要辜负这么多京剧前辈对我们的希望,也不要辜负河南人民对你们的期望。”

[责任编辑:贺宝林]